

沙河水位下降,市民河道捕鱼深陷泥潭,消防官兵紧急施救“拔萝卜”。有关部门提醒——

水位虽下降 危险同样在

信阳消息(记者 王洋) 近日,为配合彩虹桥的维修,沙河被降位放水,变浅的河面吸引了众多市民在上面捕鱼、玩耍。昨日清晨,一位市民在位于建邺城附近的河道内捕鱼时深陷泥潭不能自拔,最终被消防人员救下,幸无大碍。

昨日上午7时左右,市公安局110专业勤务队接到群众报警,在位于建邺城附近的沙河河床内,有人因捕鱼陷进泥潭。随后,沙河区消防大队消防官兵赶往事发现场进行救援。据市公安局110专业勤务队工作人员介绍,有两位市民在此捕鱼,其中一人不慎陷入泥潭,他们赶到现场时,这位市民已经被淤泥淹没腰部。经过20多分钟的救援,该市民被成功救起,身体无大碍。

“这段时间沙河放水,不少市民都在河道里捕鱼,有的甚至坐着船、拿着网来捕。”围观市民说道。

记者在采访中发现,随着沙河水位回落,大部分河段露出浅滩,市民也将其当做天然“游乐场”,殊不知这样存在安全隐患。昨日上午,记者在二号橡胶坝、西关桥附近的河道内看到,不少市民走到河中的浅滩上,或提着水桶弯腰逮鱼,或带着孩子三五成群在浅水处玩耍。市公安局110专业勤务队工作人员告诉记者,浅滩裸露不久,表层比较湿滑,人走在上面容易打滑或下陷,而且浅滩内可能藏有尖锐硬物,对人是一种潜在威胁,希望市民引以为戒,注意安全,不要随意下河玩耍、捕鱼。

古稀老人重拾刻刀为纸雕



孙仁义为记者展示纸雕过程 王洋摄

本报记者 王洋

年轻时,他热爱纸雕艺术,却因生计放弃梦想,如今,古稀之年的他重拾刻刀去追梦,他说“只要有梦想,肯坚持,什么时候都不晚。”

他叫孙仁义,昨日,记者在位于民权路的不一样修鞋店见到这位梦想达人时,他正埋头给客户修鞋,身后的墙壁上一幅幅红彤彤的纸雕作品生动传神,与老人凌乱的工作台形成“混搭”,倒颇具艺术气息。“老人修鞋技术很好,一点儿都看不出补修过的痕迹,没想到的是他竟深藏不露,还会纸雕。”顾客孙先生说。

其实,老人修鞋还是半路出家,纸雕才是“真爱”。年轻时在信阳猪鬃厂上班那会儿,孙仁义就喜欢雕刻人物

像,尤其是一代伟人毛泽东,当时,几乎厂里人手一份。闲来无事他还喜欢雕刻大红喜字,碰见厂里有人娶媳妇,孙仁义就会送上几幅。

看孙仁义的纸雕作品,你很难想象他根本不会画画和写字。为了雕刻人物像,孙仁义先用笔在纸张上画出横竖交叉的格子,然后根据画像比例和位置,比葫芦画瓢一点一点描绘出人物,刻字时也同样如此。一次不行就两次,两次不行就三次,就这样,没有一点绘画基础的孙仁义,将人物雕刻得栩栩如生。

后来,厂子情况不好,孙仁义也下岗了,为了维持一家人的生活,孙仁义做起了修鞋的生意,刻刀一放就是三十多年。直到三年前老人生了病做了手术,随着身体

状况好转,他又想起了年轻时的纸雕梦。

重拾刻刀的老孙虽然年事已高,热情却不减当年,修鞋之余,总要伏案刻上一会儿。除了拿手的人物像、大红喜字外,老孙雕刻范围越来越广,难度也不断增加。“年轻时我对修鞋一窍不通,硬是看了三天,学会这门手艺,对于纸雕,没有学不会的,只有不能坚持的。”老孙说。一旦碰见欣赏自己的顾客,通宵达旦赶工也是常有之事。“现在结婚用的喜字市场上到处都有卖的,但是有的人就是喜欢我这种手工雕刻的作品,就算熬夜赶工,心里也是高兴的。”说到这里,老孙颇为自豪,他说他也要尽自己所能,让纸雕这门手工艺术被更多人喜欢和接受。

秋高气爽,咱们登山去

我市将于10月9日举行同登鸡公山活动,爱运动的市民快来报名吧

信阳消息(记者 王洋) 秋高气爽正是登山的好时节。昨日,记者从市体育局获悉,我市将于10月9日在鸡公山风景区举行2016年全国重阳登高健身大会暨“体彩杯”河南省第六届“三山同登”群众登鸡公山健身大会,感兴趣的市民可报名参赛。

据了解,本次活动由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、河南省体育局等单位主办,市体育局、市文明办、市旅游局等单位承办。

群众性登山活动分竞技

组和大众活动组。竞技组比赛起点在鸡公山风景区广场,终点到报晓峰广场,全程5公里。设男子组、女子组,参加者必须在18周岁~55周岁之间。届时,竞技男子组录取前30名、女子组录取前20名,颁发奖品和证书。而大众活动组参加者年龄限制在18周岁~60周岁,不录取名次,对参加单位设若干优秀组织奖。具体报名方式为各单位统一填写报名表,于9月30日前报市体育局群众体育科,报名时必须填报身份证号,以便办理人身保险。

克难攻坚稳增长

上接02版 2015年,全市六大高成长性制造业增加值282.26亿元,增长11.6%,快于规模以上工业增速1.7个百分点,占规模以上工业增加值比重达到55%,较2010年提高3.5个百分点。同时,我市高技术产业快速发展。高技术产业增加值51.18亿元,增长27.3%,快于规模以上工业增加值17.4个百分点,占规模以上工业企业增加值的比重达到10%。电子信息、新型建材、绿色食品、纺织服装等主导产业初具规模,现代家居等产业集群集聚态势正在形成,全市已经形成覆盖34个行业大类、门类比较齐全的工业产业体系。经济规模发

展壮大。2015年全市工业增加值突破600亿元,是2010年的1.8倍,年均增长12.6%,高于同期生产总值增速2.9个百分点。其中,规模以上工业增加值突破500亿元,达到571.55亿元,较2010年实现翻番,年均增长15%。产业集聚成效显著。2015年,全市产业集聚区共入驻规模以上工业企业668家,完成固定资产投资1121.1亿元,是2010年的3.2倍。信阳市产业集聚区、淮滨产业集聚区等先后获得全省“十快”“十先”产业集聚区,平桥、金牛山等6个集聚区晋级为一星级产业集聚区。

随着农村改革的不断深入,全市农

业经济稳步发展,基础地位更加坚实。全市粮食生产实现“十二连增”,2015年总产量达到119.4亿斤,约占全国的1/100和全省的1/10,居全省第5位,超额完成115亿斤的粮食生产核心区中期目标任务,为国家粮食安全作出了重要贡献。同时,我市立足比较优势,加快茶叶、粮油、畜禽、水产、花卉等特色农业产业化步伐,信阳茶叶、水产品等农产品产量稳居全省第一,油料、肉类等农产品产量居全省前列,信阳毛尖、南湾鱼、华英鸭、固始鸡等农业品牌知名度不断提升。

历尽天华成此景,人间万事出艰

辛。展望未来,信阳前景光明,完全有条件有基础有能力实现蓄势腾飞、跨越发展。但同时也要清醒地认识到全市经济社会发展中还存在一些矛盾和问题。即将召开的市五次党代会将对今后五年发展作全面部署,全市广大党员干部群众必将在市委的正确领导下,凝神聚力、克难攻坚,破解发展难题,补齐发展短板,为“十三五”末信阳与全国全省一道全面建成小康社会作出新的更大贡献。

(明日请看《喜迎市五次党代会召开系列报道之三——厚植优势利长远》)